
 

Procès-verbal de la réunion des organisateurs (RDO) de la Ligue 
Francophone de Triathlon (LF3) 

Temploux, Samedi 22 novembre 2025, de 15h à 17h30. 
 

Présents: 
● Ligue francophone de triathlon (LF3): 

○ Organe d’Administration (OA): Louis Bouillet (LB)  - Luis Del Solo (LDS) - 
Bernadette Rassart (BR) – Michaël Saublens (MS) - Thomas Vanderlynden 
(TV) – Aurore Vankoningsloo (VKL) 

○ Employés-es: Pascale Caro (PC) – Emilien Gilbert (EG) - Thibault De Rijdt 
(TDR) – Loïc Khedhir (LK) – Thibault Lizin (TL) - Claire Michel (CM) - 
Dounia Mohandiz (DM) 

○ Arbitre : Greg Gillot (GG) 

● Clubs : 3NERGY - ATCC - BATT – CCSTC – ETC - EUPEN – HESBY TRI – LSTT 
- OTC – OTT - PMX - RCBT – SCBTRI – TCA - TITAN – TNT – TRIFLY - TRIGT 
– TTB – TURBO - WOLVES 

 
 

 
Ordre du jour: 
Voir la présentation faite par Loïc Khedhir (LK) : Annexe 1 
 
1. Accueil par TV des clubs organisateurs et présentation du Chargé des Compétitions Loïc 

Khedhir (LK) : à la LF3 depuis 6 semaines 
 
2. Rétrospective 2025 :  
● Augmentation du nombre de clubs, de 78 en 2024 à 83 en 2025. 
● + de 700 licences d’un jour en 2025 par rapport à 2024. 
 
3. Présentation calendrier 2026 :  
● LF3 : petit oubli : on accorde le challenge jeune au TRIGT le 25/04 
● LK : peu de demandes pour le challenge symétri. Baisse de 7% de participants et moins 

de classés. 
● CCSTC : ne veut plus être candidat au challenge Symétri car le challenge sera attribué en 

2026 à Butgenbach. Pourtant, c’est bien l’organisation de Butgenbach qui a changé de 
date et qui propose la même date. 

● OTC : demande challenge envoyée mais pourtant pas repris.  
● LK : on va revoir votre candidature, il peut s’agir d’un oubli. 
● LK : +21% de participants pour la SC 
● LB : on accorde le CF et challenge SC en half au ETC. On soutient l’édition anniversaire 

du ETC 
● ATCC : pourquoi ne sommes-nous pas repris en cross triathlon CF ? 
● LF3 : on doit se concerter pour savoir si on intègre un cross en CF mais on tient compte 

de votre demande. 
● BATT : pourquoi ne sommes-nous pas repris en sprint CF ? 
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● LF3 : il y avait d’autres candidats mais on vous (BATT) à accorder le CF jeunes. 
● TV : CB : volonté de la LF3 et 3VL d’alterner chaque année entre FR et NL pour chaque 

distance. Ce sera notre premier critère d’attribution CB. 
● LB : Il y a eu deux années de suite le CB Sprint du côté de la 3VL. 
● BATT : on aurait bien voulu avoir le CB Sprint. 
● TDR : nouveau challenge Run & Bike Series en 2026 (voir présentation). Le Run & Bike 

est depuis peu une discipline reconnue par l’Adeps. Volonté de proposer plus de manches 
Run & Bike à l’avenir. 

● LK : petit rappel aux organisateurs de rajouter leur événement sur le site de la LF3 via 
leur compte club. 

 
4. Points arbitrage (GG) :  
Voir présentation. Bientôt communiqués et officialisés. 
 

5. LK : Mission clubs & compétitions  
LK présente ses 4 missions liés au plan stratégique LF3 qui concernent les clubs et les 
compétitions. (Voir présentation) 
 LSTT : en supprimant la licence de 35€, la LF3 s’est tiré une balle dans le pied 
TV : 40€ de différence n’est pas énorme. Surtout comparé à l’investissement annuel dans son 
matériel triathlon.  
CCSTC : nous avons des nouveaux affiliés au club mais qui ne veulent pas prendre de 
licence. Comment faire? On aimait bien la ‘licence entraînement’. 
 
6. 4 problématiques/thématiques : 
 
Les clubs ont été invités à choisir l'une des 4 problématiques (voir présentation) et à proposer 
des actions concrètes pour la résoudre. Vous trouverez ci-dessous leurs observations et 
propositions d'actions.  

Groupe 1: Travail Règlement Kids  

Présenté par Luis Del Solo. 
 
➔ Système d’interclub jeunes non équitable et pas cohérent. Catégories de clubs en 

fonction du nombre de licenciés jeunes de la saison précédente. Il est demandé aux 
clubs de fournir 4, 6 ou 8 athlètes selon la catégorie alors que le club a peut-être grandi 
ou rétréci depuis. Ce serait mieux de les prendre lors de la 1ère manche du challenge. 

➔ Organiser uniquement une compétition pour les jeunes a un coût, voire très cher (trop). 
➔ Il évident que c’est plus facile de trouver un nombre de bons triathlètes dans un grand 

club que dans un petit. Mais il est plus facile de motiver un groupe de 10 qu’un groupe 
de 60 pour participer aux courses. 

➔ Plafonner le prix des courses en Jeunes et en kids. 

Groupe 2: Challenges ‘Symétri’ et ‘Supercoupe’: peu de classés 

Présenté par TDR et le club des Sharks. 
 
➔ Les challenges Sym et SC attirent moins pour des raisons d’agenda.  
➔ Peu de classés car le challenge ‘Symétri’ est peu attractif.  

2 
 



 
➔ Les "Prize Money" des grandes compétitions font en sorte que les petits challenges 

perdent de l'intérêt. 
➔ Le grand public ne connaît pas la Supercoupe. 
➔ Le système du Symétri est incompréhensible. 
➔ Trop compliqué de se classer à la SC (5 épreuves) 
➔ Les compétitions sont ‘Sold out’ très/trop vite, difficile de s’inscrire à autant de course 

à l’avance. Pourquoi ne pas réserver des places sur les épreuves aux participants du 
challenge ou aux licenciés? 

➔ Challenges en concurrence avec les grosses sociétés organisatrices.  
➔ Les participants ne s’engagent pas toujours pleinement dans les challenges car il y a 

beaucoup d’épreuves différentes.  
➔ Le challenge ‘Symétri’ n’a pas beaucoup d'intérêt, le public cible n’est peut-être pas le 

bon. Les Sharks portent par contre beaucoup d’intérêt au (développement) nouveau 
challenge run & bike. 

➔ Les participants ne comprennent pas bien le classement Symétri. 
➔ Action à mettre en place : favoriser la participation en récompensant les clubs avec le 

plus de classés 
➔ Les clubs aimeraient avoir plus d’arbitres sur les motos 
➔ Les clubs sont autonomes et tous les triathlons se remplissent très vite grâce à la 

popularité du triathlon. Il faudrait faire vivre les challenges davantage pour qu’ils aient 
une vraie valeur ajoutée. 

 

Groupe 3 : Variation prix compétitions  
 LK : Important d’assurer une certaine qualité de compétition et une accessibilité en termes de 
prix. 
 
Présenté par Éléonore André (BATT). 
 
Observations : 
➔ Les prix maximum réglementaires pour les kids et jeunes ne sont pas toujours 

respectés par tous les clubs. 
➔ kids : le montant d’inscription demandé est de max 10€ voir règlement 
➔ jeunes : le montant d’inscription demandé est de max 19€, voir règlement.  
➔ 25€ pour le duathlon Ocquier pour les Jeunes A, par exemple. 

 
Recommandations :  
➔ Empêcher une variation de prix “aléatoire” (par exemple : augmenter de X€ après le 

100e inscrit) → demander à la LF3 de mettre des dates fixes pour l'augmentation des 
prix 

➔ Ne pas mettre de prix maximum pour le challenge Supercoupe (adultes) 
➔ Conserver l’accessibilité pour les courses Jeunes et Kids 
➔ Modifier les règlements pour certains points discutables 
➔ Éviter les changements de prix en cours d'année. 

Groupe 4 : Besoins clubs (compétition et au quotidien) 
 
Présenté par André Gleviczky (TITAN). 
 
➔ Qu’en est-il du projet de stockage pour le matériel compétition? Serait-il possible 

d’emprunter du matériel? (arche, tapis..) 
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➔ Gestion des bouées : vu le passage des bouées d’un club à l’autre, la LF3 n'arrive plus 

à identifier leur emplacement actuel. 
➔ Action : uniformiser les arrivées des compétitions avec une arche et des tapis fournis 

par la LF3. 
➔ La LF3 pourrait-elle proposer une liste de speaker avec leur disponibilité? 
➔ La LF3 pourrait-elle proposer une liste de clubs de bénévoles? 
➔ Il est préférable d’imposer à chaque participant de se munir de son propre bonnet. Ce 

que nous allons faire cette année. Ça coûte des sous et c’est polluant puisque les 
bonnets finissent à la poubelle. 

➔ Titan : nous proposons un parc à vélos en location. Il est stocké dans un container à 
Seneffe et peut contenir 700 vélos. Facile à monter et à transporter. Remorque ou 
camionnette de 3m minimum nécessaire. 

➔ Action : soutenir les para triathlètes avec un contact à la ligue handisport et descriptifs 
des exigences pour les athlètes PMR.  

➔ ‘Titan’ : je fais venir les para triathlètes sur le site quelques semaines avant la 
compétition et on en discute. 

➔ Les clubs pourraient transmettre une liste de leurs membres qui pourraient assurer une 
mission de bénévoles pour un autre club que le sien.  

➔ ‘Titan’ : On a déjà soutenu ETC Chièvres. 
➔ Action : uniformiser le dossier d’inscription et le dossier d’arbitrage sur le site. 
➔ Quand on inscrit la compétition sur le site, nous aimerions retrouver par défaut les 

données de l’année précédente. Si rien ne change à part la date, ce serait un grand gain 
de temps. Y inclure à cet endroit l’évaluation des arbitres serait intéressant.  

➔ Suggestion : création d'un dossier ‘aide Para triathlon’ 
 
7. Tour de table : 

● Triathlon des Sharks : Vincent Depret présente la nouvelle équipe. La nouvelle génération 
prend le relais. 

● LB : quand les clubs proposent et organisent un événement spécial (anniversaire ou 
autre), ils peuvent contacter la LF3 pour qu’on mette l’événement en valeur, par exemple 
dans notre calendrier.  

● ATCC : ne pas proposer de triathlon trop tard dans l’année, surtout pour les jeunes car 
températures souvent trop froides. 

● 3nergy : merci aux organisateurs du challenge Run & Bike. Pour les jeunes et moins 
jeunes, c’est une bonne chose de proposer des compétitions ‘Fun’ hors saison/l’hiver pour 
garder le rythme. 

● TTB aurait voulu discuter davantage de la problématique Sold Out.  
● Greg : penser à des formats différents ; formats courts, eliminator… 

 

 

L’Organe d’Administration et les employés remercient les membres effectifs. 
La réunion des organisateurs est clôturée.   
Thomas Vanderlynden, Président LF3 
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Titre de la
présentation.
Réunion des
Organisateurs.

Loïc Khedhir
22 novembre 2025
Domaine de l’Escaille - Namur



Ordre du jour 

1.  Rétrospective 2025 

2.  Calendrier 2026 

3.  Pôle arbitrage

4.  Plan stratégique

5.  Tour de table  



1. RÉTROSPECTIVE 2025 



Rétrospective 2025
 

83
CLUBS

3456
LICENCIÉS

26
COMPÉTITIONS / LF3 





2. CALENDRIER 2026



Calendrier Provisoire
CHALLENGE KIDS 2026



Calendrier Provisoire 
CHALLENGE JEUNES 2026



Calendrier Provisoire
CHALLENGE SYMÉTRI 2026



Calendrier Provisoire 
CHALLENGE SUPERCOUPE

2026



CHAMPIONNATS FRANCOPHONES 2026

*Manches Qualificatives AG 2026 communiquées en décembre 2025

Calendrier Provisoire 



CHAMPIONNATS DE BELGIQUE 2026



NOUVEAU CHALLENGE LF3

La discipline du Run & Bike est désormais
officiellement reconnue par la LF3 !

Pour célébrer cela, nous lançons un
nouveau Challenge LF3 composé de 4
manches organisées par nos clubs affiliés.



 

Calendrier site LF3 - Événements non affichés

32 + 4
ÉVÉNEMENTS / COMPÉTITIONS LF3

EN 2026 



Championnats du monde 2026 - Groupe d'âge

Championnats d'Europe 2026 - Groupe d'âge
 

Pontevedra  24-27/09

Banyoles

S/DO Tri - Relay Duathlon Championships

Tarragona

Elblag

11-19/07

13-14/06   S/DO Tri & Paratriathlon Championships

Multisports Championships 

Sprint Relay Triathlon Championships

Multisports Championships Abu Dhabi 13-22/11



3. PÔLE ARBITRAGE



Pôle arbitrage
 

Réformer la filière arbitrage : 
     Dynamiser et raccourcir le parcours vers le haut niveau.

Nouveau Système d'Évaluation : 
     Préparer la future labellisation des épreuves.

Renouvellement de la Commission : 
     Nouvel élan / nouvelles idées.



4. PLAN STRATÉGIQUE



Soutien Club / Qualité Events
Accompagnement & outils pour

organisateurs Training days / événements LF3 
Formats simplifiés et variés (fun/découverte/partage) : 

       Sports enchaînés, enfant/parent, XS... 
Femmes, para-triathlon, jeunes Structuration du calendrier

Restructuration des challenges

 Fluidité de la Collaboration
Organisateur – Arbitres - LF3 

Concrétiser le plan 
stratégique

 Accessibilité au triathlon



5. TOUR DE TABLE



1. Challenges ‘Kids’ et ‘Jeunes’ : règlement

2. Challenges ‘Symétri’ et ‘Supercoupe’ : peu de classés

3. Variation prix compétitions 

4. Besoins clubs (compétition et au quotidien)

 La voix des organisateurs  



Contactez-moi
loic.khedhir@lf3.be

Merci à tous !

Retrouvez-nous
sur Linkedin !

Merci à nos
partenaires
& sponsors:


